

记者探访：他们为何来西宁



黎晓刚摄

我省加速推动 营商环境改革提档升级

本报讯(记者 啸宇)为持续激发市场活力,充分释放改革红利,加快营造市场化法治化国际化便利化一流营商环境,近日,省优化营商环境领导小组办公室印发《青海省营商环境改进提升行动方案》,全面优化我省市场环境、营商服务,推动营商便利度整体协同提升,更优服务经营主体,更强赋能经济社会高质量发展。

据悉,我省立足经营主体需求,以深刻转变政府职能为核心,聚焦营商环境建设痛点难点卡点弱点,从解决企业和群众反映强烈的办事繁难等问题入手,强基础、补短板,纵深推进优化营商环境三年行动,着力做优经营主体运营、发展、保护等“全生命周期”服务。同时,对标一流水平,加速推动营商环境改革提档升级。围绕监管框架、公共服务质量和信息透明度、办事效率三大维度,复制借鉴先进经验做法和创新举措,强化“本土化”改造,完善营商环境“1+N+M”政策体系,推动全省营商环境建设持续升级。积极探索推出具有青海特色亮点的改革举措,特别在市政公用基础设施服务、金融服务、要素配置、信用建设、政务服务、企业服务等领域,聚焦经营主体所需所盼,围绕推动有效市场和有为政府更好结合,加大探索创新,强化示范引领,力争打造形成一批具有青海特色的“营商品牌”。

省发展改革委将深入贯彻落实《青海省优化营商环境条例》,健全“互联网+”营商环境监测机制,加快推出第三批优化营商环境典型经验,开展营商环境三年行动计划实施效能评估,聚力打通政策落地“最后一公里”,积极营造稳定公平透明可预期的营商环境。

我市开展暑期校外培训机构联合执法检查

本报讯(记者 衣凯琪)暑期监管不松懈!为持续深化校外培训机构治理,全面规范校外培训行为,强化监管平台管理,巩固“双减”工作成效,8月15日至16日,西宁市“双减”工作协调机制办公室(简称“市‘双减’办”)会同市文旅局、市科技局、市体育局、市公安局、市市场监督管理局、市消防救援支队组成校外培训机构联合检查组,对全市部分校外培训机构开展联合执法检查。

“家长购课是通过什么形式?”“你们使用的教材上传监管平台了吗?”检查采用“四不两直”方式进行,针对非学科类校外培训机构的培训资质、培训教材、预收费情况、消防安全等情况开展重点检查。检查组通过当面询问、现场检查、翻阅资料的方式抽查了城北区和城东区的多家非学科类培训机构,对机构的培训资质、教材管理、从业人员管理、广告宣传、全国校外教育培训监管与服务综合平台信息录入等情况进行了检查。针对检查中发现的疏散通道堆放杂物、公示内容不规范、平台信息录入不全面、预收费订单数量偏低的问题,检查组现场指出并要求机构立即整改。检查中,检查组还向培训机构认真解读了校外培训机构法律法规,督促各类机构认真遵守政策规定,规范办学行为。

下一步,市“双减”办将持续对校外培训机构进行常态化检查,织密“高压网”,绷紧“严管弦”,对发现的“隐形变异”学科类培训和非学科类机构违法违规开展培训行为进行整治。同时,通过部门密切协同同向发力,进一步规范校外培训秩序,巩固前期排查整治成果,促进校外培训机构自觉规范办学行为,提高管理水平与办学质量,保障家长和学生的切身利益及人身安全,助力构建教育良好生态。

感。

西宁会越来越好

新宁广场,距离青海省博物馆的距离不到100米,这一段路,最近成为进入博物馆的排队之路。

7月份以来,随着旅游旺季的到来,省博物馆参观人数不断攀升,7月1日到7月10日,日均参观人数5000人次以上,7月14日、16日两天均突破了7000人次,7月16日参观人数达到7454人次,创下建馆以来日参观人数新高。

作为一座具有2100多年悠久历史的高原古城,传统文化亦是西宁的城市名片,在这个最美的季节,西宁也全力地向游客展示着这份深厚的文化底蕴——

这里是进藏达疆、入川通滇的重要枢纽,被称为“海藏咽喉”;在这里,赵充国屯过田,南凉迁过都,青唐建过城,明朝移过民;5A级景区塔尔寺是藏传佛教格鲁派创始人宗喀巴大师的诞生地;南山凤凰台建有伊斯兰传教士拉赫曼的拱北;被称为“西平莫高窟”的北禅寺是道家活动场所;山陕会馆成为西宁对外贸易的见证和缩影。西宁在源远流长的历史长河中形成了灿烂辉煌的河湟文化和开放包容的城市气质。

最近,青海康辉国际旅行社有限责任公司总经理杨成才也感触颇深。他说,西宁旅游真的迎来了高光时刻,仅8月13日,接待了142个团队,共1776人。“预计18日至20日,还会迎来一次高峰,这对我们旅游业来说,机遇与压力并存,西宁旅游火起来了,但我们要做的是如何让它火下去。”

夜幕降临,西宁中心广场上,悠扬的锅庄音乐响起,来来往市的市民和游客也渐渐聚拢,大家随着歌声开始舞动。

一曲又一曲,老歌未变,游人加入,市民游客共享高原之夜,古老又年轻的西宁,璀璨闪耀如明珠,正引无数游客奔赴而来。

西宁旅游,一定会越来越好!
(记者 永黎 赵娜 王唯 戴明 海燕)

西宁地处我国“一带一路”和西部陆海新通道交会区域,是连接西北、西南的重要枢纽,是通甘进藏入疆的必经之地。

袁媛说,今年以来,西宁积极融入全省“一芯一环多带”生态旅游格局,持续实施产品更新、业态革新、产业振兴,不断增强旅游辐射和“芯级”驱动能力,切实推动了国际生态旅游目的地中心城市建设。

西宁有何魅力?

今年夏天,凭借城北区豹街·西海路美食街的火爆,在“凌夏”“大豹”“傲雪”等网红雪豹带动下,越来越多游客来到西宁,到豹街品美食、看表演,赴西宁野生动物园打卡,与网红雪豹合影……西宁打出雪豹特色名片,恰逢其时!

“在西宁野生动物园,我和孩子们看到了霸道总裁大虎、西宁籍雪豹傲雪等网红雪豹,孩子们第一次见到雪豹,直呼又萌又凶,西宁向大家展示了青藏高原独特的生态环境和生物多样性,这是其他地方不能替代的,这也是我们选择来西宁的主要原因。”南昌游客许女士这样说。

游客对西宁美食的青睐有目共睹。唐道·637步行街,酿皮、抓面、羊肉串、烤羊蹄、黄焖羊肉、土火锅等本地美食店门前排起了长队,好不热闹。“来20个羊肉串,辣子多放点!”在一家羊肉摊上,摊主正往冒着油的羊肉上撒着辣面。“一天能卖出去7只到8只羊,羊肉串能串2000多串,这几天生意特别好!”

“西宁的美食在全国都独树一帜!”央视主持人刘栋栋曾这样介绍西宁。

西宁自古就是一座移民城市:人文的多样性、文化的包容性、地域的特殊性、交通的便利性融为一体,成就了西宁别具一格又富有特色的美食文化。河湟传统老八盘历久弥新,藏式风味醇香浓郁,回族厨艺色味俱全,撒拉族面点制作考究,它们与大街小巷的川渝火锅、京味涮肉、淮扬饭菜、新疆烤串等杂糅并济,交相辉映,既遵循古风乡俗,又蕴含边塞风情,还兼具南北口味,带给人抗拒不了的味蕾诱惑。

关注光,成为光!听25位“好记者讲好故事”

亲为的鲜活新闻故事,类型丰富,主题鲜明,以小切口反映大主题,涵盖了生态保护、社会民生、经济发展、民族团结、文化传承等多个领域。他们演得精彩、讲得生动,有的庄严凝重、感情深沉,有的激情豪迈、振奋人心,为大家奉献了一场精彩的“好记者讲好故事”。《星光不负赶路人》《那山 那人》《岁月有情 永恒铭记》等演讲娓娓道来,感人至深。当演讲者讲到援青烈士扎根青海,为建设青海献出宝贵生命的故事时,演讲者几度哽咽,台下的观众也被深深打动。通过新闻人的生动讲述,大家深刻地感受到了记者

们的付出和责任、喜悦和泪水、思索和体会。“好记者讲好故事”充分展现了青海新闻工作者忠诚践行“四力”、积极履职尽责的良好形象,体现了新闻工作者记录时代步伐、传播青海声音的初心使命。此次比赛共产生一等奖5名、二等奖8名、三等奖12名。

据悉,已经连续举办了十一届的“好记者讲好故事”演讲比赛,既是我省新闻战线践行“四力”教育成果的生动展示,也是我省年轻新闻工作者良好精神风貌的充分展现。此次比赛获得一等奖的5名记者将被报送参加全国“好记者讲好故事”演讲比赛。

夜幕降临,灯火璀璨,人群熙攘,烟火升腾。打开抖音、快手、视频号等社交媒体,各地游客齐聚西宁,有条评论引来无数点赞:西宁在最美季节迎来高光时刻!

他们为何来到西宁?最近几天,晚报记者兵分五路来到西宁各大夜市和景区景点,一路探访,一路感叹:城中区大新街夜市,人山人海!城北区豹街,摩肩接踵!城东区新干夜市,游人如织!城西区唐道·637,人潮涌动!

再看塔尔寺、宏觉寺、西宁野生动物园、湟源丹噶尔古城、大通老爷山、青海博物馆、人民公园、莫家街……爆火!8月份以来,央视《东方时空》栏目报道了西宁豹街,将西宁旅游推向了高潮,不少人对西宁的向往之心油然而生。

为何来西宁?

关于这个问题,每问到一位游客,记者听到的答案不尽相同。最近,在美国做生意的杰森带着家人来西宁避暑,在大新街夜市,杰森和家人吃到了西宁特色美食炕锅羊排。“味道很浓郁,很过瘾!”他说,西宁就像美国的佛罗里达,气候凉爽,温度适宜,大美之景令人向往。

记者在丹噶尔古城遇见了从浙江来西宁旅游的王先生一行8人。王先生说,外出旅游前选择了很多地方,为何最终定了西宁,主要是因为西宁是避暑消夏的圣地。“夏都西宁,果然名不虚传!”

为什么向往西宁?

1000个人有1000个理由,但都有一个共同点:夏都西宁气候凉爽!西宁之所以成为避暑胜地,不仅是因为夏季气候凉爽,也和西宁生态环境越来越密不可分。

省文化和旅游厅信息中心高级工程师、西宁市政协委员袁媛分析说,每年7—8月,吸引游客纷至沓来的原因有三点:一是西宁得天独厚的气候资源,这里是“中国夏都”,夏季气温20℃左右,凉爽宜人;二是多元交融的人文魅力。西宁是一座历史悠久的古城,也是多民族聚居的地方,这里的文化底蕴深厚,多元文化交融碰撞,形成了独特的人文魅力;三是区位优势独树一帜。

关注光,成为光!听25位“好记者讲好故事”

本报讯(实习记者 措毛 文月婷)关注光,成为光!为深入学习贯彻习近平文化思想,推动全省广大新闻工作者以习近平总书记关于党的新闻舆论工作重要论述为根本遵循,用马克思主义新闻观的最新理论成果武装头脑、指导实践,以更高标准和严格要求强化我省新闻队伍建设,8月16日上午,青海省新闻战线第十一届“好记者讲好故事”演讲比赛在西宁举行,来自全省新闻媒体的25名记者参加比赛。

比赛现场,来自各市州的记者们以故事的形式讲述了他们在工作中心亲历亲见、亲闻